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A munka.
„Kenyeret és czirkuszl!" Ordította 

egykor a római nép és fenyegetőleg a 
Róma fölötti lialmojcra vonult.

..Munkát és kenyeret“ kér ma az 
alkotmányos magyar munkás osztály, 
a képviselőliázhoz benyújtott kérvé­
nyében.

Az indító ok mind a kettőnél ugyan­
az : a nélkülözés, az éhség. De a inig 
a római nép a követelt kenyér mellett 
csak mulatni akart, a magyar munkás 
munkát kér azért, hogy kenyere le­
gyen. Mily óriási különbség a ezél te­
kintetében

S a magyar munkás nép alkotmá­
nyos érzületére vall az, hogy jogos 
követelésével a magyar parlamenthez 
fordult, elpanaszolva nagy nyomorú­
ságát.

Tudja ugyanis, hogy nyomoeuságá- 
nak a rossz közgazdasági viszonyok 
az okai. Ep azért kéri, hogy az 
állam hárítsa el a baj okát, vagy 
legalább találjon módot az enyhítésre, 
a mig a viszonyok javulnak.

Az elmúlt napokban tárgyalta a 
parlament a munkások kérvényét, mely­
hez több oldalról hozzá szólották. A 
függetlenségi és 18-as párt szónokai 
voltak azonban azok, a kik a baj 
gyökerére meggyőzően rámutattak, a 
legfőbb bajnak jelölvén meg az Ausz­
triával fennálló közös viszonyunkat.

Valamennyi közül kimagaslik azon­
ban Csávolszky Lajosnak, a függet­
lenségi és 48-as párt ezen kipróbált 
régi bajnokának a beszéde, a melyet 
egész terjedelmében olvasóinkkal meg­
ismertetni kívánunk.

Csávolszky rámutat beszédében arra, 
hogy Ausztriának évente csupán munka 
dijakban 150 millió frtot fizetünk, 
mely összeggel önálló vámterület és 
fejteit ipar mellett itthon 150 ezer 
munkásnak biztosíthatnánk fényes exis­
tential

Csávolszky Lajos beszéde a követ­
kezőkép hangzik:

A munkásuk kérvényükben munkál kér­
nek, tikul bajaik orvoslására gyors ha­
laszthatatlan segélyt, az állandó nnmkatlan-

ság megszüntetésére pedig megfelelő tör­
vényhozási intézkedéseket. A mit a munká­
sok most csinálnak, más formában, ugyan­
azt a függetlenségi párt is csinálja a házban 
immár harmineznégy esztendő óta. Magtar- 
ország egész közgazdasági életének önálló­
sítása, a kiiiön vámterület, az. egyesülési és 
a gyülekezési jog teljes szabadsága, az ál­
talános választási jog, miad benne vannak 
a függetlenségi párt programmjában. A nem­
zet véghetetlun gyengeségének a jele, hogy 
ezek még mindig csak programmjukban 
vannak és nem bírták átültetni az életbe.

11a volna ebben a nemzetben erő, akkor 
ezek a programmpontok ma már megvolná­
nak valósulva s akkor a munkásoknak nem 
volna alkalmuk arra, hogy kérvényük a tör­
vényhozás asztalán legyen. Mert tekintsenek 
a munkások Ausztria és Magyarország áru­
forgalmi statisztikájába; ebből a statisztiká­
ból meg fognak rúlla győződni, hogy mi az 
ő szerencsétlenségük s mi a mi szerencsét­
lenségünk. Magyarország évenként. 400 millió 
frt értékű árut hoz bo Ausztriából. Ebből a 

"400 millióból legkevesebb 150 millió frt 
munkásoknak, munkabérekben fizettetik ki. 
Magyarország tehát évenként legkevesebb 
150 millió forintot fizet idegen munkások­
nak, idegen munkások bérére. Nagyon ter­
mészetes, hogy a mi munkásainknak ily 
körülmények között nincsen munkájuk; na­
gyon természetes, hogy a mi munkásaink 
folytonosan szünetelnek a munkában, mikor 
mi majdnem minden szükségletünket idegen 
munkásokkal végeztetjük el. Hiszen ha egy 
munkásnak a munkabérét csak ezer írtra 
tesszük, már akkor is Magyarország ma 
1ÖÖ.000 idegen Munkást tart cl, 150.000 
idegen munkást foglalkoztat, 160.000 idegen 
munkásnak fizeti élelmét, ruházatát, ellátá­
sát és adóját.

Lehetetlen, hogy az ilyen őrülctes köz- 
gazdasági rendszer mellett el ne pusztuljon 
oz az ország minden munkásával együtt. 
És ha mi Magyarországnak teljes önrendel­
kezési jogát vissza nem tudjuk adni, ha 
Európa népeinek most már napról-napra 
mindinkább diadalmaskodó vámpolitikáját 

a \cilelmi politikát nem tesszük ma­
gunkévá és ebből a ezélból fel nem állítjuk 
az önálló MÍmleriilelet. akkor a mi munká­
sainkat az állandó munkanélküliség ellen 
nem biztosíthatjuk soha! Minden más tör­
vényhozási intézkedés bármily üdvös le­
gyen az. a krízist elodázhatja, de azt 
megszüntetni, állandó orvoslást nyújtani 
nem fog semmi körülmények közölt.

A lapokban olvassa szóló (Hsávolszky 
Lajos), hog,: a pénzügyminiszter a végre­
hajtók fölé külön n.j önálló ellenőröket ne­

vez ki azért, hogy az adóvégrehajtást gyor­
sabbá és szigorúbbá tegye.

Ennek az embertelen rendszernek meg 
is van a maga eredménye. Meg van az az 
eredménye, hogy tömérdek millió hever az 
állampénztárban, mint készpénzkészlet. Adja 
oda a pénzügyminiszter ezen kamat nélkül 
heverő milliókat üdvös, hasznos beruházá­
sukra.-akkor majd el lehet érni azt, hogy 
a munkásokon segítve legyen és mellette 
uj jövedelmi és uj adóforrások nyíljanak 
meg. Persze a pénzügyminiszter ezt nem 
teszi, ő tartogatja a milliókat a hadügymi­
niszter számára, a ki azt 3U milliós póthite­
lek alakjában, vagy uj hadügyi beruházások 
fejében szépen elviszi innen.

Hogy milyen legyen a segedelem, hogy 
történjék a segélyezés, mi legyen az akut 
bajoknak az orvoslása, arról a kormány 
feladata javaslatot előterjeszteni. Darányi 
Ignácz földniivelésiigyi miniszter 1897. feb­
ruár 17-én ezeket mondta itt a képviselő- 
házban (olvassa): „Azoknak a munkásoknak, 
a kik munka nélkül állanak, akik nyomor­
ban vannak, munkát kell adni. Ez igenis 
az állam kötelessége és e kötelességét az 
állam teljesíteni is fogja“. Meglátjuk, hogy 
fogja teljesíteni, eddig legalább nem telje­
sítette.

Okuljanak a miniszterek a külföldi álla­
mok és kormányok példáján! A német bi­
rodalom napról-napra a legmesszebbmenő 
támogatást adja a munkásoknak; Ausztriá­
ban. a hol munkásválság nincs is, a legna­
gyobb beruházásokat teszik, Bécset és Triesz­
tet uj vasúttal kötik össze, folyamszabályo­
zásokat, csatornázásokat kezdenek meg a 
birodalom minden tartományában. Olaszor­
szágban a sztrájkot törvényesítették.

Giolitti az olasz belügyminiszter, egész 
dicsekvőleg mondja, hogy ennek az eszten­
dőnek az első felében 611 sztrájk-ügyet 
intéztünk el. Impozáns volt a mozgalom — 
úgymond a mely ezeket a sztrájkokat 
követte és a következménye az lett, hogy 
a munkások bére 48 millió lilával emelke­
dett évenkint. Azután igy folytatja: „A 
sztrájk és a békés agitálás a sztrájk mel­
lett nem tilos. Kötelessége a kormánynak, 
hogy megóvja a munka szabadságát. A 
mozgalom ellen a kormánynak nincs más 
eszköze, mint az erőszak és a nyilvános 
gyűlések megakadályozása, a mi súlyos 
rendzavarásokra adna okol.“

Így beszél egy okos államférfi, a ki nem 
vak. a ki a jövőbe lát, a ki ismeri köteles­
ségét az állam iránt és a ki nem osztályo­
kat képvisel, hanem képviseli a nemzetet a 
maga egészében.

De hát mi történik nálunk? Nálunk 
fegyveres erőszak, brutalitás, jogtalanság
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az, a mivel a magyar munkás találkozik. 
Nálunk a sztrájk mellett békésen agitálok 
a tolonczházban érik el szereplésük utolsó 
mozzanatát; nálunk a munkások szervez- 
kedése, egyesülése, gyülekezése törvényi­
leg szabályozva nines; a legitim tálisabb 
erőszak gátolja azt inog lépten-nyomon és 
a helyzetük javítására való törekvést mar 
csirájában elfojtják. Az egyik bolyon be­
tiltják a nvpgyiilést azzal az indokolássá! 
hogy a békés polgárok nyugalmát megza 
várhatná, a másik helyen meg betiltják a 
népgyiilést, a melyet iparosok kértek, azzal 
az indokolással, hogy az iparosok dolga 
nem tartozik a népgyiilés elé. Egy helyen 
munkás-önképzőegyletet akartak alapítani, 
a melynek alapszabályait avval az indoko­
lással utasítják vissza, hogy a hatóság 
nem hiszi, hogy a munkások azokat a vzé- 
lokat akarnák szolgálni, a moiyckot az 
alapszabályok hirdetnek. Ez a legrotteue- 
tesebh gyanúsítás : a spanyol inkviziczió 
óta ilyenről nem hallottunk és nem olvas­
tunk. fiulnvré a dicsőség, hogy ezt aláírta.

Félő, hogy ezeknek az erőszakoskodások­
nak nagyon szomorú következményei lesz­
nek ; mert mit jelent az. ha 20 30.000 
önérzetes, munkára kész, dolgozni vágyó 
munkás ide jön könyörögni és a képviselő- 
ház kapuját kezdi zörgetni: munkát adja­
tok I Rettenetesnek kell ott lenni a hely­
zetnek. a hol a munkához szokott embe­
rek a munkától megkérgesedett kezükbe 
tollat vesznek és munkájukért könyörögnek ! 
Innen már esek egy lépés van a kétségbe­
esésig. a mikor azután nem tollal, hanem 
szerszámmal a kezükben jönnek ide mun­
kát és kenyeret kérni.

A következő módosítást nyújtja be: Mó­
dosítván}' : Kiadatik a m: dszterelnök utján 
a kormánynak sürgős intézkedés végett 
azzal az utasítással, hu; y a teendő intéz­
kedések iránt sürgősen teg\ en jelentést a 
háznak.

Bartók pü spök v árosunkban.
(Fogadtatás és tisztelgés.)

Bartók György ev. ref. püspök ina dél­
előtti gyorsvonattal érkezett városunkba 
Nagy Károly tlieol. tanár kíséretében. Az 
állomáshoz igen nagy számit közönség gyűlt 
össze, melynek élén Holfbauer polgármester 
helyettes fogadta és üdvözölte a püspököt. 
Nagy éljenzések s ,i diákság zászló lobog- 
tatása mellett hajtatott be egyenesen a 
leányiskolába, hol már nagy közönség várta 
az egyházfejét. Mikor belépett, egy aranyos 
kis leányka: Dósul Erzsiké üdvözölte Bartó­
kot és egy gyönyörű virágcsokrot nyújtott 
át. Ezután rögtön megkezdődtek a tisztel­
gések. miután az idő nagyon előrehaladt. 
A marosi egyházmegye Ravasz esperessel, a 
lutheránus egyház Kutsch Mihály lelkésszel, 
az unitárius egyház Csongvai Lajos ügy­
véddel az élén fejezték ki örömüket a

püspök látogatása felett. A helyőrségi 
tiszti kart Weber ezredes vezette tiszte­
legni. a megyei tisztviselőket Désy alispán. 
A város nevében Mofbauer polgármester- 
helyettes beszélt. Tisztelgett a főispán, a 
törvényszéki elnök és a tanfelügyelő, a kol­
légiumi elöljáróság és tanári kar. A pénzügy- 
igazgatóság. az iparkamara, a helyi ref. 
ogyházkebli tanács, a köz*, polgári is­
kola tanári kara, az elletni és polgári 
leányiskola, Székely társaság és iparos pol­
gári egylet tisztelegtek, sorba.

Délben ebéd volt Tóthfalusi Józsefnél, 
kinek vendege a püspök. Este ismerkedési 
estély lesz. A holnapi ünnepély sorrendjét 
már tegnapi számunkban közöltük, melynek 
lefolyásáról hétfői számunkban emlékezünk 
majd meg.

Szerelemért a vádlottak pariján.
(Esküdtszék! tárgyalás).
Saját tudósítónktól.

1001. doezomber 12

Ma volt utolsó ülése ezen cziklnsban az 
esküdtszéki bíróságnak. A vád és védbeszé­
llek rendén az ügyész és védő ügyvéd me­
leg s/zvakban vettek búcsút az esküdtszék­
től s ennek tapintatos és közszeretetben 
álló elnökétől Schuller József törvényszéki 
bírótól.

Utolsó ügy, melyet e napon tárgyaltak 
Kapusai Gyulának Szőke Irma ellen elkö­
vetett emberölés vétsége miatti bűnügye.

Az esküdtek verdiktje alapján ma este 
Sb-j órakor mondták ki az Ítéletet :

A vádlottat a törvényszék felmentette.
Előttünk áll egy fiatal embernek meg­

gondolatlanul elkövetett súlyos vétsége. A 
rideg paragrafusok száraz elméletébe a 
szerelem a mi e hiinperben vezérszere­
pet játszik vagy talán inkább mond­
hatni az ebből szármatutt féltékenység 
némi változatosságot adott.

E szenvedély féktelen érzelme adta ke­
zébe az ifjú vádlottnak a gyilkos fegyvert, 
hogy kedvessé re lőjjön. A véletlennek kö­
szönhetni. hogy áldozatot nem hozott, s 
a mely köznaplasan legyen mondva iga­
zán csak egy paraszt hajszálon múlt.

Szász- Régimben folyó év február ti-án 
az utczán kétszer lőtt kedvessére Szőke 
Irmára — az említett vádlott, s a mint az 
orvosi szakvélemény igazolja a fii! tő mel­
letti „esecsnynjtváuyt“ érte a golyó, de az 
itten levő ltajszáliakon erejét veszítve - 
háláit nem okozott.

íme mit müveit a szerelem I s mégis mi 
adá c fiatalnak kezébe e hitvány szerszá­
mot ? Annak is meg kapjuk egyik fontos 
okát. Vádlottunkban az emberi büszkeség 
elégtételt akart venni azért, hogy kedvese, 
a kit évek óla odaadással szeretett ki­
kosarazta.

11a a társadalom szemüvegén is tekin­
tünk bele c biinper adataiba. az önér­

zet nyílt őszinteségét találjuk meg abban, 
hogy a vádlott a tett elkövetése után ön­
ként jelentkezett illetékes hatóságánál s ez 
őszinteséget a tárgyalás során is érvénye­
sítette. — a mi bírái előtt nemcsak meg­
könnyítette az eljárást, de sőt enyhítő kö­
rülményül is szolgált.

Íme egy élőpélda, a hol az emberi szen­
vedély meghaladja az akarat erejét; a 
szerelem érzete az emberi büszkeséget 
sértve látja egy nő kikosarazásával, s elég­
tételt szerez magának ; — de a józan ész 
viszont nem a bűnnel társul, hanem önként 
veti magát a törvény igazságos Ítéletére, a 
bírái kezébe.

Sz. a.

Színház.
„A sárga csikó.“

Csopreghy Ferencznek, a korán elhalt 
nagy tehetségű poétának 3 felvonáson nép­
színműve „A sárga csikó" került előadásra 
tegnap este félhely'árukkal. A közönség
zsúfolásig megtöltötte a termet annyira, 
hogy a rendőrség be akarta tiltani az elő­
adást, Ilyen sikerült estéje aligha volt vá- 

■ rostiakban Krvmernek. A szereplők mindé­
ül ke ki tett magáért. Legnagyobb dicséret 
illeti azonban Bátosit (Csorba Márton), Héri­
cset, (Csárdásgazda) és Krémért (Golecséri), 
a kik igazi művész lélekkel oldották meg 
feladatukat. Lányai betegsége miatt Erzsiké 

j szerepét Tordainé kreálta elég jól. Ének 
számait többször meg kellett ismételnie. 

• Baróthy és Vágó kisebb szerepeikben igen 
jók voltak. Gyárfás több érzelmet is önt- 

! hotne játékába. Az előadás összevágó volt, 
i melyet a kitűnő zone csak emelt, (Sz—r.)

Színházi heti műsor:

Vasárnap d. ti. ,.1 a n i é s J u c z 1“ éne­
kes bohózat.

Hétfőn zúnaelőadás félhelyárakkal „S u- 
1 a m i t h, .1 e rúzs á 1 e m leáll y a“ keleti 
opera.

Kedden, itt másodszor ,A s a s o k" vig- 
I játék.
I Szerdán újdonság itt először „P i 1 - 
j 1 a n g ó kisasszony és. Varázs h e- 
gedü“ operetté.

Csütörtökön „A f é r j v a d ás z n i j á r* 
vígjáték.

Pénteken zóna előadás félhelyárakkal 
„A s ti It a n c /.“ operetté.

Szombaton „A baba** operetté.
Vasárnap délután „G oldatéin S z á m i, 

nz uj honpolgár.“ Este „C z ig á n y-s z li­
re le in“ népszínmű.

H I R E K.
Marosvásárhely, 1001. doezomber lf).

Ingyenes előadás. A marosvá- 
sarhelyi „Székely Társaság“ az iparosok és 

: ipari munkások képzésére és szórakoztatá­
sára folyó hó 15-én vasárnap d. ti, 4 óra-

l“'- í KáílTíí I Nundsány Antal
r-tlt‘aU S,?> női ás férfidivat üzletében Marosvásárhelyt, i Főtéren.
A karácsonyi ünnepek előtt női ruha kelmék, jó mosó cretonok és voálok, színes selyem kelmék leszállított árban lesznek elárusítva 
Nagy választókban kaphatók: mosó bársonyok, tennisz flanelek, harci,ettek, kárász és „agy posztó kendők, len és pamut vásznak
fehér és színes abroszok, női és férfi kész fehóruemüok, brassói gyapjú kelmék, kassai harisnyák, Pirker-féle kesztyűk I 8 u -41
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kor a városi tanácsban dísztermében ingye­
nes előadást rendez, melyre « érdeklődök 
tisztelettel megliivatnak. Műsor: 1. Hymnus, 
énekli az ev. ref. egyházi dalárda. 2. Meg­
nyitó beszéd, tartja László Gyula, a társa­
ság alelnöke. 3. A „székelynél) állapota“, 
felolvasás, tartja Máthó József. 4. Szaval 
Kacsó Lajos ev. ref. kell. VI í. oszt. tanuló. 
5. Szózat,, énekli az ev. ref. egyházi dalárda.

- öeálí 'íAmiiCzestély. A marosvá­
sárhelyi ref. kollégium diáksága 1901. évi 
deczember hó 21-én tartja ez évben rende­
zett tánczgyakorló,jónak befejező estélyét a 
konviktus összes helyiségeiben. Beléptidij 
személyenként 2 korona. Kezdete 8 órakor. 
Ételekről és italokról gondoskodva van.

Ä színház köréből. Általánosan 
elterjedt a hir, hogy Vécsey Ilona távozni 
szándékozik a Krémer Sándor igazgatása 
alatt itt miiködő színtársulattól. Tartózkodás 
nélkül kijelentjük, hogy ezt nagy veszteség­
nek tartanék színházunkra nézve, mert az 
a meggyőződésünk, hogy Vécsey Ilona neki 
való szerepkörben a színtársulat egyik leg­
jobb ereje lehetne. Ámde „Fedorát“ kivéve 
nem is került színre még olyan darab, a 
melyben Vécsci szép színpadi alakját kelle­
mes orgánumát és drámai felfogását érvényre 
juttathatta volna. Drámai hősnő naivának 
való szerepekben soha sem fog olyan sikert 
elérni, mint a minőt ezen szerepkör megkí­
ván, a mi all megfordítva is. Próbálja ki 
tehát a direktor Vécseyt először neki való 
szerepkörben, hogy a közönség és a sajtó 
alkothasson magának aszerint kritikát., mert 
az meg sem járja, hogy egyes tehetséges 
és színpadra termett tagok elkodvetlenittessc- 
nek s távozásra kényszerittessenek azért, 
mert neki nem való szerepkörre vannak 
kárhoztatva. Várjuk az igazgató igazságos 
elhatározását.

Yemeíéo n?aji és kánfor
nélkül. Székely György jeddi lakosnak 
a napokban meghalt az unokája, a teme­
téshez, mint keresztyénhez illik, meghívta 
úgy a ref. papot, mint a kántort, de azok 
különféle kifogásokkal mindketten megta- ; 
gadták a temetésnél! egyházi szolgálat vég- 1 
zését. Vájjon mi lehetett az indító oka c ; 
cseppet sem keresztyéni cselekedetnek.

Rendszabály a színházban.
A tegnapi állóhelyek túlzsúfoltsága volt in­
dító oka annak a rendeletnek, melyet ma ! 
a főkapitány küldött Krémer Sándor színigaz­
gatónak, melyben 81) állóhely kiadásánál 
többet nem engedélyez.. S ezt. annyival is 
inkább ügyeimébe hozza az igazgatónak, 
mert be nem tartás esetén beszünteti az 
előadást.

Karácsonyi és újévi aján­
dékok. Disz hímzés pilis, posztó, selyem 
vagy bármily kelmék a legszebb kivitelben. 
Hímző minták és monogramok előnyom tat­
hatók, harisnyák kikötése is megrendelhető- 
Kossuth Lajos-utczn Ili sz.

His*definégs^. Tekintettel arra, 
“nS'.V '"iyó évi deczember hó 26-án 
esiitüilükön, a rendes hetivásár napján 
lesz a karácsonyi ünnepek második 
napja, ezennel közhírré teszem, hogy 
a rendes hetivásár deczember hó 2fi-ika 
helyett, azt megelőzőleg deczember hó 
24-en kedden fog megtartatni. \ vá 
rosi rendőrkapitányságtól. Marosvásár- 
liely, 1901. évi november bó 28-án. 
Dr. Bernádi György s. k., főkapi­
tány. (265.) 11—0.

Mi újság? Az, hogy a tél bekö­
vetkezett. a dermesztő hideg kezdődik s 
ép azért fontos tudni, hogy " hol kapható 
a legjobb és legolcsóbb tea rum? Ismere­
tes dolog, hogy csakis a megyesfalvi likör- 
rum és cognac gyár kizárólagos főraktárában 
Széehenyi-tér 50 sz. (aranykeresztház) és 
nagyraktárában Főtér 29 sz. (a nagymé­
szárszék tőszomszédságában) a hol minden- 
le 1c szeszes finomított és édesített italok a 
legjobb minőségben olcsó ár mellett kap­
hatók, mindkét raktárban egészséges kád- 
erzot és képes levelezőlap is dús válasz­
tékban. (229.)

— Karácsoísyfa dieselt. Czukor- 
kak, sütemények s finom dessert bonbonok 
és déli gyümölcsök legnagyobb választékban 
és olcsón beszerezhető Csíki Emil fűszer 
és csemege üzletében. (2152.) 10—24.

Borszéki ejíe:»s málna, eze* 
fiem és áfossya befőttek üvegen­
ként kapható Marosvásárhelyt Soósnál Kör- 
utcza öli. és Csíki Emil ur csemege üzletében. 
(257.) 11—0. ;

? az általam személye- ]«»egei KezieKi S1,n választott ésvá-1 
sárolt karácsonyi és újévi ajándéknak leg- ; 
alkalmasabb, legszebb, legelegánsabb és ; 
legdivatosabban kiállított „DÍSZ dobozok“ 
(Casettek) különböző legfinomabb iilatsze- : 
rekkel töltve darabonként .'5 írttól 30 írtig, 
illetve 15 koronától (50 koronáig. Különböző 
erős illáin illat-párnák (Sachctek) zsebruha 
és kesztyű tartó alakban „Ducho“ selyem 
és moireből 75 krtól 8 írtig, illetve 1 kor. 
50 fillértől 16 koronáig, melyek üzletemben 
bármikor megtekinthetők. Minden verseny 
kizárva!

Tisztelettel

BENŐ B. R.
illatszcrész és S|ieoziálista 

M.-Vásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK.

Á hajótörés.
— Regény. — 

Átdolgozta: * „.
(Folytatás) 18

IV.
Oh jaj - nli jaj! mit jelentsen ez ? 

kezdetnek elég rossz hát még milyen 
lesz a vége ? — Gondoltam magamban. 
Könnyen elképzelhető, milyen érzelmek

kóvályogtak lelkemben, Lausziő beszédei 
1 oh ton hangzottak fülembe, akaratom ellen 
a vitéz Tannin akanulra gondoltam, kit 

; Urutukto annyira kitüntetett.
E szerint csakugyan olyan nép hatal­

mába kerültünk, mely ha nem is él ren­
desen emberhússal, de hadifoglyait mégis 
felfalja ?

Azzal akartam magam vigasztalni, hogy 
én nem jöttem ide, mint békebontó, vagy 
támadó, nem akarok három emberből álló 
hadsereggel háborút indítani, de milyen 
módon kapaczitáljam a felséget, hogy ve­
lem nem kell — nem szabad úgy bánni, 
mint a hadi foglyokkal? . . .

Ezen gondolat, mely egy szemtelen légy 
makacsságával folyton zümmögött az agyam­
ban, egészen idegessé tett s már a hideg 
is kezdett borzongatni.

Az sem volt valami megnyugtató őrzés, 
hogy úgyszólván magánzárkába csuktak, 
minden élőlénytől elkülönítve, még a sze­
gén)- Fidelió sem volt velem, nem is láttam 
embert az nap, kivéve egy vén kanibált, 
ki ételt és italt hozott, siiít halat és pálma- 
bort — és az is még inkább növelte ag­
godalmaimat, mert úgy vettem őszre, hogy 
egy sokat tapasztalt inyencz kéjével legel­
tette szemeit tagjaimon.

De midőn sötét lett, a bágyadtság le­
győzte aggodalmamat és gyötrelmeimet, s 
elszunnyadtam. Kábító virágillat áradt be a 
sövényfal hézagain, a távolból hangzott 
örömrivalgás, kurjongatóé, a rettenetes ze­
nekar idegrázó sípolása, — valószínűleg 
lakomára gyűltek össze annak örömére, 
hogy olyan jó fogást tettek ma.

Félálomban azt képzeltem magamnak, 
hogy virággal díszített bárány vagyok, 
mely nemsokára elvérzik az áldozó oltáron 
~ csendes megadással belenyugodtam sor­

somba — csak hamar vége lenne a bor­
zasztó szertartásnak ! Most már nem rémi­
tett meg ama tivornyázók türelmetlen rival- 
lása, kik húsomra éheztek, véremre szom­
jaztak, s mély álom borult telkemre, mely 
jogosan a halál ikertestvérének nevezhető 
volt.

Nem tudom, mennyi ideig aludtam, egy­
szerre azonban friss légáram érintette ar- 
ezomat, mire felébredtem s azonnal felug­
rottam gyékény fekhelyemről. Az ajtó hal­
kan megnyílt és a hold halvány fényében 
egy ember árnyát vettem észre, kit ékes 
járása és testtartása után ítélve, Lausziő- 
nek néztem, csakhogy nem volt, rajta semmi 
ruha féle. Pedig- mégis ő volt, lelkestől, 
testestől, a mint megszólítása után meg­
győződtem.

(Folyt, köz.)

Főmunkatárs : Oroszlány Gábor.

utor hitelben é$ készpénzért minden áremelés nélkül
Grä'obaum Sáncéi BlSB MffltOS,
l35 Marosvásárhelyt, Szent-György-u., Takarékpénztár épületben. % 0

Raktáron Birtok nagy választékban, kizárólag száraz fából készült háló-, ebédlő-, szalon- és úri 
Alakíttatott 1884. berendezéseket, melyek saját műhelyemben készülnek. Bárminemű kárpitos és asztalos munkát,

javításokat régi bútorok dh ntos átalakítását a legolcsóbb árban teljesítem részletfizetésre is. Elvállalom ^ _
átköllvzködöktul bútoruk csomagolását felelőség mellett Gyerek kocsik nagy választékban. Tisztelettel ÖrÜljbaunj őánjücl.
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1 —1. Hofbauer
po lgá rm c sterile I y ettes.

Hazai ipar

Székelység. Marosvásárhely, 1901. deczember hó 15.

«fl ■in '

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a város kö­

zönsége tulajdonát képező úgynevezett 
„Iloltinaros“ határrcszben levő I hold 
szántóföldnek egy évre leendő bérbe­
adása folyó évi cieczember- 
hó 2Í-én dL e. ^ órakor a 
városi tanácsház nagytermében tartandó 
szóbeli nyilvános árverezésen fog esz­
közöltetni.

Kikiáltási ára 204 korona.
A bérlet további feltételei az eddigiek. . 0 9

melyek Szabó István v. aljegyző ur 
irodai helyiségében tekinthetők meg.

Maros-Vásárhely szab kir. város ta­
nácsának, 1901. évi deczember hó 6-án 
tartott gyűléséből.

rtcVjV<~re

1- V.

--^--
Családi nemességek

kikutatása

(nemeslevelek lefordítása, czimerfestés) 
szerény díjazás mellett

— elfogadtat! k. —
Bővebbet a kiadóhivatalban. 

■>02 40—0.
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By ász kr epekben
siagy választék l

r -—* • *íí<- *” 1
A logí/.iósesel>h

gyászkalapok készülnek 
r. Bt? esz ló í'ct’cncznc

főtéri női kalap üzletében.
15—24. (251.)

lÄpijABSBASoauvv'

jauBazo iBíjpejnfir) iiaqogij
)jOJB||!S3 >IB)jOA!A \lB[!)$J8>j 

‘tisfitki! IjtiOÜOljil ‘dpßpvMBA 
: 9JS8|8Zl|19psaj

(köszvény, csuz. hát-, oldal, derék . kar- 
és lábfájás) gyors és biztos hatása 

bedörzsölő gyógyszer a

Jthsuma-kerrőcs.
Párszori bedörzsölésiv a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

@i:dclyi f-ogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

I.BElM-fÉööOTorMii
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hir- 

névnek örvendő gyógyszertár.

(226.) 38—0.

í^osenzweig Róza
m el I fiiző-oya rt á s 

^.-Vásárhely. Főtér. Mészáros társ. utozájában.
Főüzlet: Nagyvárad.

Ajánlja mérték szerinti has, 
szoptató, alkalmi, negligea és

Mié szabadalmazott

Matinéé fűzőit,
valamint, nagy raktárát minden minő­
ségű és árit fűzőkben.

Karácsonyi és újévi ajándékok
meg nem felelés esetén ünnep után 
kicseréltetnek. 3 -3. (260)

%

nyíri burgonya
!i4i”he$z száSlitwa,,

Rózsa 100 kilónként 
Sárga ,, „
Kicsim ben kilónként

Kapható:

Schwartz Dávidnál
Kossuth utcza, (Peti ás-ház).

(264.) 6—15.

Vegyünk

K. 4.

m kir. *zíiI>. osztálysorsjvgy íuitrudájnból

Bpast, Vili. József-köruí 2224.
Moimmdolvs ós a pór./, ninrkiililósi1 vostn- 

utalványon.
l*J7(i ) ‘ 5—ti.

,EMKE“ padlófénymáz Magyar gyártmány!
Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk Berkes féle

.j*s@r1 pcSg£H$r r,EÜÍCE“ padlóié sí wmázt,
184. 

8 10.

M igy elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési ezélt szolgálunk, mert 
5°/oaz -EMKE“ javára szolgál. A Berkes-féle „KMKi. - padió lakk : a szobapadlók fényezésére kiválóan alkalmas, mert:
A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s igy a fényezett szoba már egy óra múlva használatba vehető.
A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin-szagot napokig a szobában tűrni.
A Berkes-tele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: mosható s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-lénymáz: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk.
A Berkes Me „EMKE“ szobapadló-fénymáz: fényét a többi hasonló gyátírnám ok között legtovább tartja tehát legtartósabb.
A Berkes fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: üvegkeménysegiivé válik s a legkevésblié kopik.
A Berkes féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: szeszszel hígítható.
A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyha bútorok es más erős használatnak kitett tárgyak mázolására. 
A Berkes féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 11 ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártási és. főeladási hely : Berkes Bertalan Nagyvárad. Eladási hely Baján: Wageublatt Ferencz festék-ke.eskedésébon. 
Kecskeméten: Gyenes S. és Fiai kereskedésében. Marosvásárhelyt Ordentlich Adolf kereskedésében.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


